

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 55 (10095) ПЯТНИЦА, 24 июля 2020 года

Выходит по средам и пятницам



Национальный проект «Образование»

Владислав Шапша поручил довести реализацию нацпроектов до ста процентов

На заседании областного правительства, которое прошло 20 июля в режиме видеоконференции, глава региона призвал улучшить работу по реализации национальных приоритетных проектов. Он поручил руководителям органов исполнительной власти региона обеспечить безусловное достижение всех показателей нацпроектов в полном объеме.

Реальные дела

Пока дети безмятежно отдыхают на каникулах, учителя и родители обсуждают новые санитарные правила и нормы, утвержденные Роспотребнадзором, направленные на предотвращение распространения коронавирусной инфекции, в школах района полным ходом идет подготовка к новому учебному году. О ней нам рассказал заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» Дмитрий Крисаненков.

- Региональная составляющая национального проекта «Образование» представлена восьмью проектами: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Молодые профессионалы», «Социальная активность», «Новые возможности для каждого», - перечислил Дмитрий Александрович. - Деятельность по реализации региональных проектов направлена на реализацию четырех направлений развития системы образования: обновление содержания, создание современной инфраструктуры, подготовка кадров для выполнения новых задач, создание наиболее эффективных механизмов управления организациями и отраслью. В рамках создания новой инфраструктуры образования у нас в районе продолжается улучшение материально-технической базы образовательных учреждений. Приоритетной задачей считаем современный и качественный ремонт школ.

По словам Дмитрия Александровича, в школе №1 отремонтированы четыре класса на сумму 997 565 рублей. В школе №2 закончен ремонт трех классов стоимостью 654484 рубля. Кроме того в школе №1 будет отремонтирован фасад здания. Его облицуют керамогранитом. Цена контракта 7848555 рублей. Работы выполняет ООО «СВ Контракт» из Калуги. Строительная компания ООО «Бастин» из Перемышля проводит ремонт отопления в школе №2. Цена контракта 3668485 рублей.

Во всех сельских школах, как обычно перед началом нового учебного года, идет косметический ремонт.

В рамках реализации мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях соответствующих условий для занятий в 2020 году в городских школах начнут действовать региональные проекты. В школе №1 - «Успех каждого ребенка», в школе №2 - «Цифровая образовательная среда». Проектами предусмотрена модернизация кабинетов. Ремонтные работы в них уже закончены.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.



Администрации школ формируют благоприятные условия для достижения следующих задач:

- Стимуляция личностного роста детей и молодежи.
- Полноценная самореализация.
- Четкое профессиональное определение.

Специалисты уже изучили требования федерального законодательства, выбрали полный набор оборудования под любой бюджет.

Профессиональное оснащение позволяет создавать интерактивные образовательные площадки, комплексы для повышения уровня знаний, технических парков, центров сопровождения одаренных детей и повышения квалификационного уровня учителей.

Цифровая образовательная среда

Калужская область станет пилотным проектом внедрения цифровой образовательной среды

В области будет реализована комплексная модель цифровизации образования, внедрение электронных форм обучения и управления качеством образования. Данная модель позволит составлять расписание уроков и учебные программы в электронном виде, оплачивать школьное питание по безналичному расчету, оформлять цифровое портфолио школьника. Благодаря этому традиционная форма обучения станет более эффективной и интересной.

Внедрение цифровой образовательной среды не подразумевает полный переход на дистанционное обучение. Такая платформа лишь станет своеобразным помощником для всех участников образовательного процесса. Но и при необходимости дистанта она поможет обучаться школьникам удаленно.

Стоит отметить, что дистанционное обучение в регионе было задолго до пандемии. Таким способом обучаются дети с ограниченными возможностями здоровья.



Федеральный проект «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование»

В настоящее время Минпросвещения России развивает систему дополнительного образования в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование». К 2024 году дополнительным образованием должно быть охвачено 80% детей в возрасте от 5 до 18 лет.

Федеральный проект предусматривает обновление содержания дополнительного образования всех направлений, повышение качества и вариативности образовательных программ и их реализацию в сетевой форме.

В рамках целевой модели, в частности, планируется внедрение системы персонализированного финансирования и учета детей в дополнительном образовании и общедоступного навигатора по дополнительным общеобразовательным программам, который поможет семьям выбирать те из них, которые отвечают запросам и уровню подготовки детей с разными образовательными потребностями и возможностями.

С целью эффективного использования ресурсов, имеющихся в образовательных организациях всех типов, в том числе в учреждениях культуры и спорта, будет продолжена инвентаризация инфраструктурных, материально-технических ресурсов.

Местные инициативы в действии

Здесь война проходила когда-то

У Юлия Фучика есть замечательные слова, обращенные к потомкам: **«Об одном прошу тех, кто переживет это время: не забудьте!.. Терпеливо собирайте свидетельства о тех, кто пал за себя и за вас. Придет день, когда настоящее станет прошедшим, когда будут говорить о великом времени и безымянных героях, творивших историю. Были люди, у каждого свое имя. Свой облик, свои чаяния и надежды, и муки самого незаметного из них были не меньше, чем муки того, чье имя войдет в историю. Пусть же эти люди будут всегда близки вам, как друзья, как родные, как вы сами!».**

Память о павших священна. Отсветы огня Вечной славы, монументы, обелиски, памятники - это не только духовная дань памяти погибшим героям. Это обращение, это призыв к ныне живущим быть достойными героев, защитившим наше Отечество. Вот почему жители СП «Село Любунь» основным направлением проекта по поддер-

условия софинансирования проектов: до 85% - средства из областного бюджета, не менее 10% - из местного бюджета, не менее 5% - средства за счет вкладов населения. Любунцы не только согласились поучаствовать в софинансировании проектов, но и приняли в них трудовое участие. На первом субботнике они провели пред-

жащем состоянии, проводился косметический ремонт, вписывались новые фамилии. Однако деревья и декоративные кустарники выросли, заслонили собой памятник, металлическое ограждение стало старое. Одним словом, братское захоронение и прилегающая к нему территория нуждались в серьезном обновлении. Работники



Так стало выглядеть братское захоронение после реконструкции.

же местных инициатив выбрали благоустройство братского захоронения и прилегающей к нему территории. Это не значит, что в поселении нет других проблем. Конечно, они есть. Это и ремонт внутриселовых дорог, и благоустройство территории населенного пункта. Однако сельчане посчитали благоустройство братского захоронения наиболее важным делом. Честь и хвала им за это.

В феврале текущего года в Любунь прошел сход граждан, на котором они решили поучаствовать в проекте «Развитие общественной инфраструктуры муниципальных образований, основанной на местных инициативах» в двух основных направлениях. Об одном мы уже сказали, второе - электроснабжение уличного освещения в селе Любунь.

Глава администрации сельского поселения Елена Швыркова разъяснила односельчанам

варительные работы. Потом организовали еще два субботника: окосили территорию, разровняли землю, посадили цветы. В этих мероприятиях приняли участие не только жители поселения, а и дачники, гости, которые приезжают в село. Местный фермер Алексей Захаренков помог техникой. В субботниках активно участвовали Александр Бруй, Владимир Швырков, Владимир Федченков, Виталий Батареев, Вера Кривошеева, Елена Коробенкова, Ирина Павлова, Татьяна Федченкова, Валентина Сергеевкова.

На благоустройство братского захоронения и прилегающей территории министерство финансов Калужской области выделило деньги в сумме **434434 рубля**. Торги выиграло МУП «Благоустройство». С ним и был заключен контракт. Следует сказать, что братская могила все годы содержалась в надле-

МУП «Благоустройство» отремонтировали памятник и мемориальные доски, заменили ограду, уложили тротуарную плитку. Глава администрации сельского поселения отравила фотографии благоустроенного братского захоронения и прилегающей территории родственникам погибших, с которыми поддерживает связь. Они высказали благодарность в адрес жителей поселения за работу по увековечению памяти их родных.

- Любунская земля обильно полила кровью многих людей. Она бережно хранит прах воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны, - подчеркнула Елена Петровна Швыркова. - Они до конца выполнили свой тяжелый, но благородный воинский долг и заслужили, чтобы на этой земле, ради освобождения которой заплачено такой дорогой ценой, вечно помнили о них.



Братская могила появилась в центре села в 1953 году. Здесь были похоронены советские воины, погибшие в с.Любунь и его окрестностях. В 1959 году сюда были перенесены останки советских воинов из одиночных и небольших братских могил в окрестных деревнях. Могила была реконструирована. На могильном холме сооружен памятник: на железобетонном прямоугольном постаменте установлена скульптурная группа - военнслужащие мужчина и женщина со знаменем и венком. У основания постамента находятся мемориальные доски, на которых обозначены фамилии похороненных здесь воинов. Территория могилы обнесена металлической оградой.

Да будет свет!

Как уже было сказано выше, в СП «Село Любунь» в этом году реализовали два проекта. Второй проект - электроснабжение уличного освещения стоимостью 222010 рублей выполнило ООО «Монтажник». **Цена контракта 195369 рублей**. Экономия составила 26641 рубль.

Электрики провели линию электропередач и установили одиннадцать фонарей по улицам Приозерная, Молодежная, Центральная.

- Жители также принимали активное участие в подготовительной работе, - с благодарностью отозвалась о земляках Елена Петровна. - Они окашивали территорию, обрезали деревья в местах, где проходит электролиния. Пришлось идти на прием к депутату Законодательного Собрания Калужской области А. А. Литвинову с просьбой установить две дополнительные опоры. Он решил этот вопрос, опоры установили, на них повесили фонари.

По словам главы администрации поселения, участие в проекте по поддержке местных инициатив позволило не только получить бюджетные средства на реализацию наиболее важных задач, но и вовлечь население в решение местных проблем.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото Е. Швырковой.

Официально

Владислав Шапша поручил руководителям органов исполнительной власти Калужской области обеспечить безусловное достижение показателей нацпроектов в полном объеме

20 июля в Калуге под председательством главы региона Владислава Шапши в режиме видеоконференцсвязи состоялось заседание Правительства Калужской области.

Главной темой обсуждения стал ход реализации национальных проектов на территории региона.

С докладом выступила директор проектного офиса Калужской области Юлия Полищук.

По данным на 1 июля на 72 процента реализован национальный проект «Культура».

На 70 процентов выполнен проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

Более чем на 50 процентов реализованы проекты «Экология», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Повышение производительности труда и поддержка занятости», «Демография», «Международная кооперация и экспорт».

Результаты реализации проектов «Образование» и «Жилье и городская среда» полностью можно будет оценить по итогам второго полугодия, когда будут введены в эксплуатацию строящиеся жилые дома, образовательные учреждения, в ча-



стности, школы в Балабанове и Обнинске, закуплено соответствующее оборудование. В настоящее время строительная готовность школы в Балабанове - 92 процента, в Обнинске - 67 процентов.

Реализация мероприятий проекта «Цифровая экономика» позволила на высоком уровне организовать предоставление гражданам государственных и муниципальных услуг в электронном виде. Более 80 процентов жителей зарегистрированы на едином портале государственных услуг.

Владислав Шапша поручил руководителям органов исполнительной власти региона обеспечить безусловное достижение всех показателей нацпроектов в полном объеме. Особое поручение касалось реализации нацпроекта «Жилье и городская среда». Министрству строительства и жилищно-коммунального хозяйства области необходимо представить конкретный план действий по достижению показателей ввода в эксплуатацию жилья на территории региона.

В Калужской области продолжается подготовка к осенне-зимнему отопительному периоду



20 июля в Калуге в рамках заседания Правительства Калужской области, прошедшего в режиме видеоконференцсвязи, министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства региона Егор Вирков проинформировал главу области Владислава Шапшу о ходе подготовки объектов ЖКХ к прохождению осенне-зимнего периода.

По его словам, в области идет плановая подготовка к отопительному сезону. В связи с приостановкой работ после введения ограни-

чительных мер по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции «управляющие компании наверстывают объем, который нужно было сделать еще месяц назад». В настоящее время готовность жилищного фонда оценивается на уровне 58 процентов (11 млн кв. метров).

Готовность котельных к зиме составляет 57 процентов, тепловых сетей - 56 процентов, водопроводных сетей - 64,4 процента, электрических сетей - 64,9 процента, состояние запасов угля - 70 процентов.

Наиболее оперативно эта работа ведется в Кировском, Мосальском, Хвостовичском, Тарусском и Медыньском районах, а также в Обнинске.

На особом контроле - военные городки. Все необходимые торговые аукционы проведены, профильное министерство контролирует ход работ.

Среди проблемных вопросов - подготовка к зиме частных котель-

ных. Один из таких объектов находится в Калуге. Руководство областного центра вышло с инициативой о его передаче в муниципальную собственность. «Финансирование составит 10 миллионов рублей. Прошу нас поддержать», - сказал, обращаясь к Владиславу Шапше, временно исполняющий полномочия Городского Головы Калуги Дмитрий Денисов.

«Не теряйте времени, формулируйте предложения, будем максимально поддерживать», - резюмировал Владислав Шапша.

Глава области также поручил министру строительства и ЖКХ области Егору Виркову и его заместителю Руслану Майлову продолжать организацию работ по подготовке объектов ЖКХ области к осенне-зимнему периоду: «Вы несете персональную ответственность за подготовку к зиме. Поэтому держите на контроле все проблемные вопросы, которые сейчас существуют, решайте их вовремя».

Глава региона Владислав Шапша подписал постановление, ослабляющее ряд ограничений по коронавирусу

20 июля глава региона Владислав Шапша внес изменения в постановление Правительства Калужской области от 17 марта 2020 г. № 200 «О введении режима повышенной готовности для органов управления и сил территориальной подсистемы Калужской области единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций».

Разрешено проведение спортивных мероприятий на улице, а также в залах без присутствия зрителей. Возобновляют работу кегельбаны и аттракционы.

Кроме того, с 20 июля могут вернуться к работе магазины площадью свыше 800 квадратных метров, имеющие отдельный вход, в том числе с улицы. Одновременное присутствие посетителей в торговом зале, исходя из расчета - не более одного человека на 4 квадратных метра.

При этом обязательное условие - соблюдение масочного режима и других необходимых противоэпидемиологических мер.

Национальный проект «Демография». Более 15 тысяч семей получили финансовую поддержку при рождении детей

Региональным проектом «Финансовая поддержка семей при рождении детей» национального проекта «Демография» предусмотрено создание условий для повышения уровня доходов семей с детьми, оказания финансовой поддержки семьям в зависимости от очередности рождения ребенка.

В рамках регионального проекта по состоянию на 1 июля 2020 года получили:

- выплату в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка в размере 10 839 рублей - 4 276 получателей;

- ежемесячную денежную выплату, назначаемую в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет (с июня 2020 года размер выплаты составляет 10 609 рублей) - 6 367 получателей на 6 791 ребенка;

- региональный материнский (семейный) капитал при рождении второго ребенка (с 1 января 2020 года размер выплаты составляет 50 000 рублей) выплачен 545 получателям; при рождении третьего ребенка (со 2 марта 2019 года размер выплаты составляет 100 000 рублей) - 804 получателям;

- единовременное пособие при рождении второго и последующих детей в размере 22 560 рублей - 634 получателям;

- ежемесячное пособие на второго ребенка в возрасте от полутора до трех лет в размере 4 000 рублей выплачено 2 403 получателям.

В целях информирования жителей области о мерах финансовой поддержки семей в зависимости от очередности рождений детей распространено более 20000 брошюр и плакатов.

Всего в рамках регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» выплаты получили 15 029 семей на 15 454 ребенка.

Владислав Шапша проконтролировал ход строительства Дворца спорта



Владислав Шапша провел рабочее совещание на строительной площадке дворца спорта. В мероприятии также приняли участие заместитель губернатора Ольга Иванова, министр строительства и ЖКХ области Егор Вирков.

Глава региона осмотрел 16-этажный корпус для проживания спортсменов, водный комплекс и ледовую арену, в которых продолжаются строительные-монтажные работы.

По информации представителей подрядной организации, в прыжковой части бассейна в ближайшие дни начнется работа по установке системы для ионизации воды. Темпы строительства 50-метрового бассейна позволяют наполнить его уже на следующей неделе. На некоторых зданиях дворца завершается устройство фасадов.

Владислав Шапша обратил внимание на недостаточные темпы работ по капитальному ремонту соседнего жилого дома по улице Баррикад, также он поручил руководству города решить вопрос с приведением в порядок силовых кабелей на столбах.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admobkaluga.ru.

В областной столице ведется подготовка к новогодним праздникам

20 июля в Калуге в режиме видеоконференцсвязи состоялось заседание регионального кабинета министров. Временно исполняющий полномочия Городского Головы Калуги Дмитрий Денисов проинформировал главу области о ходе подготовки к празднику «Калуга - зимняя столица России».

По словам Дмитрия Денисова, в муниципалитете с начала 2020 года ведется системная работа по реализации проекта «Калуга - новогодняя столица России». Разработаны концепции праздника и украшения города, проведена планировка локаций, подготовлен брендбук. Особое внимание уделяется вопросам безопасности.

«Проведены переговоры с представителями малого и среднего бизнеса, в основном из сферы гостеприимства. Мы запланировали привлечение внешних специалистов - компаний, которые могут оказывать качественные услуги по созданию шоу. Но, безусловно, будут работать и наши региональные коллективы. Есть желание провести праздник на должном уровне», - сказал Дмитрий Денисов.

По его мнению, реализация проекта даст импульс развитию малого и среднего бизнеса в посткарантинное время.

Открытие запланировано на середину декабря.

Справка:

«Новогодняя столица России» - проект Министерства культуры России, направленный на популяризацию въездного и внутреннего туризма. Ежегодно город, который получает этот статус, выбирается на конкурсной основе. Эксперты учитывают наличие площадок для массовых гуляний, опыт проведения аналогичных мероприятий, а также уровень развития сети учреждений культуры, активность и желание руководства региона организовать праздник ярко и зрелищно. Начиная с 2013 года новогодними столицами России были Казань, Вологда, Владимир, Сортавала, Талзов, Ханты-Мансийск, Тула, Рязань. 7 января 2021 года эстафету от Калуги примет Нижний Новгород.

Мнение

Есть ли будущее у дистанционной формы обучения школьников?

В апреле спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко высказалась по поводу дистанционного обучения: «Будущее именно за такой системой. А она требует более точного правового, законодательного оформления уже в ближайшее время». Пандемия, по ее словам, дала импульс к реформированию системы школьного и вузовского образования, которые будут все больше переходить на новые форматы обучения, в том числе - цифровые.

Но большинство участников образовательной системы не согласны с ее словами. Я опросила своих родственников, друзей, которые учатся в школе, учителей, они дали разные комментарии по поводу дистанционного обучения. Судите сами.

Владимир, ученик 4 класса: «Мне не понравилось учиться дистанционно, и я категорически не согласен учиться так на постоянной основе.

Во-первых, в школе мы дружим, с которыми мы играем на переменах, общаемся. Во-вторых, мне не понравилось другое: если я не понял тему (и мама с папой, кстати, тоже), учитель мне ее не объяснит. В-третьих, это очень скучно. Ты сидишь один, выполняешь много сложных заданий. К концу дистанционного обучения я понял, что безумно хочу ходить в школу».



Трофим, ученик 11 класса: «Полнейшая ерунда. Невозможно учиться дистанционно на постоянной основе. Это приведет к деградации общества и воспитанию идиотов. Может быть, математику и логические науки возможно изучать в таком формате, но гуманитарные предметы, развивающие внутренние качества и ценности человека - нет. Человек - социальное существо и имеет огромную потребность в окружении и общении. Он так воспитывается: знает, что хорошо и что плохо, учится общаться с людьми, решать проблемы и разрешать конфликты. А сидя дома за компьютером, кроме потери зрения, интереса к учебе и умения списывать все с интернета (потому что учителей нет и никто за тобой не следит) дети ничему не научатся».

Татьяна Григорьевна, родитель: «Я думаю, дистанционная система обучения не совсем себя оправдала, она не для каждого ребенка. Я считаю, что дети не все готовы для такого обучения. А родители тем более. Мне как родителю ребенка, который учится в 5 классе, было очень тяжело. Приходилось самой новые темы сыну объяснять, самой что-то повторять и заново проходить. Система не во всем себя оправдала и легла на

лайн формы надо использовать в учебном процессе: мы не можем не считаться с развитием техники, но наших детей скоро надо будет ограждать от влияния гаджетов, так как это серьезно подрывает их здоровье и психику».

Галина Владимировна, преподаватель начальной школы: «Учителю необходимо видеть своих учеников на уроке: кто скучает, кто с вниманием слушает, у кого есть вопросы или

рые ученики с удовольствием проводят?»

Но, как известно, у медали две стороны, поэтому положительные моменты в таком формате обучения тоже есть.

Комментирует Кирилл, ученик 11 класса: «Несмотря на то, что дистанционное обучение мне не понравилось и вводить на постоянной основе я бы его категорически не рекомендовал, плюсы у него есть. Мне, человеку, сдающе-



для развития и получения новых знаний. Захотела бы? Вот это уже другой вопрос».

И со словами ребят невозможно не согласиться. Одиннадцатиклассник и девятиклассник, сдающим экзамены, дистанционное обучение помогло в детальном углублении изучения именно тех предметов, которые они выбрали сдавать (даже несмотря на то, что учащихся девятых классов миновали экзамены в этом году). Каждый сам отвечает за себя на экзамене и с разной степенью ответственности подходит к подготовке. Кроме того, дистанционное обучение открывает много интересных и разнообразных возможностей: можно найти любую лекцию, видеоурок, можно «сходить» на экскурсию, посетить театр и даже другую страну, не выходя из дома. Каждый предоставлен сам себе и изучает то, что действительно по душе. Именно за это и стоит «поблагодарить» дистанционное обучение.

Таким образом, ответ на вопрос «есть ли будущее у дистанционной формы обучения» не однозначный: будущего у чисто такого формата обучения нет. Другое дело, если вводить его в дополнение к традиционному, но тогда речь пойдет уже о дополнительной нагрузке на учеников, а у многих и так не хватает ни сил, ни времени.

И все-таки дистанционная форма обучения - это вопрос современности и сегодняшнего дня. А вы как думаете?

А. БУЗАНОВА,
ученица 11 класса.



плечи родителей, что по крайней мере касается младших и средних классов».

Елена Юрьевна, учитель русского языка и литературы старших классов: «Если у кого-то есть цель уничтожить нас как нацию, дистанционные формы обучения - прекрасный инструмент для достижения этой цели. Неужели кто-то всерьез думает, что можно качественно научить на расстоянии! Я уже не говорю о том, что в процессе обучения, взаимодействия ребенок развивается как личность, и он абсолютно лишен этой возможности, сидя перед компьютером у себя дома. Я как учитель такой формат воспринимала как вынужденную меру, но никак не постоянную. Безусловно, он

недопонимания по теме, ко-то нужно проконсультировать, когда нужно слегка отвлечь детей примером личного опыта или просто интересной историей. В конце концов элементное общение с ребятами после уроков и обсуждение организационных моментов много значит. Как без этого можно представить работу учителя? Увы, никак».

Читая все эти комментарии, можно подумать, что у дистанционного обучения сплошные минусы. В общем-то, не без того: куча новых тем, которые не все ученики понимают, а объяснить некому, потому что у учителей появилось множество других забот, много домашних заданий, которые, если ребенок не понял тему, выполнить невозможно. Проблемы с перегрузкой много пользователей включают одновременно, отсутствие мотивации и желания учиться, нехватка живого общения, чрезмерная нагрузка на зрение и отсутствие какой-либо физической деятельности. Не у всех есть возможности иметь дома мощный компьютер и интернет. Как быть с уроками музыки, физкультуры, информатики и других предметов, требующими практики? Как быть с опытами на уроках физики и химии, кото-

му экзамены в этом году, дистанционное обучение помогло сконцентрироваться на предметах, которые сдаю на ЕГЭ. Более того, я научился планировать свое время и концентрироваться на вещах, которые действительно для меня важны, расставлять приоритеты».

Дистанционное обучение требует ответственного, осознанного подхода и самодисциплины».

Маша, ученица 10 класса: «Да, я тоже скучала по друзьям, учителям, настоящим урокам. Но могу сказать, что школа сделала все, чтобы дистанционное обучение было разнообразным и насыщенным. Учителя использовали новые форматы не только во время работы на уроке, но и для итоговой оценки. Еще у нас были очень классные уроки физкультуры. Мы самостоятельно выбирали направление, у меня это была зумба (сочетание танца и аэробики). Очень захватывающе, советуем попробовать! Ну и во время дистанционки я посетила много лекций и даже побывала на экскурсиях в Токио и Лиссабоне. Смогла бы я продолжать так учиться? Думаю, да, потому что были созданы все условия



Мы еще повоюем

Когда начался новый 2020 год и мы вступили в новое десятилетие 2020-2030 гг. со множеством вопросов, отвечать на них было трудно. Каким он будет, не знал никто, но то, что столкнемся с такими проблемами, наверняка не предполагали даже провидцы. Но ведь и прошлое было разным.

Мы называем шестидесятые романтичными, семидесятые - душевными, восьмидесятые - золотыми, вспоминаем лихие девяностые, непростые двухтысячные нулевые. И виделось ясно одно - начинавшееся десятилетие станет роботизированным, цифровым, приведет к непредсказуемым последствиям (как сегодня погодная аномалия), просчитать которые невозможно, а пофантазировать можно...

Конечно, никто никогда не думал, что в новое десятилетие 21 века мы вступим с такими масштабными по охвату проблемами, столкнемся с непредвиденными трудностями, с пандемией, приведшей к тому, что все страны закрыли границы, ведь такого никогда не было. А финансовая и экономическая разруха вовсе выбивает из колеи не только крупный, средний, малый бизнес, но всех нас, граждан России от мала до велика. Благо, что государство не оставляет в беде, и мы видим, ощу-

День Победы - самый почитаемый нашим народом праздник, и не только непосредственно ветеранами войны, но и последующими поколениями, которые бережно хранят память о войне. В Спас-Деменске этому уделяют большое внимание.

Мой папа Иван Егорович Лизунов вспоминал, что не всегда к фронтовикам относились с должным вниманием и заботой и День Победы не всегда праздновали (он был отменен в декабре 1947 года и этому было объяснение). Ведь страна после войны была в руинах, для восстановления разрушенного нужны были средства, а тратить их на парады признали нецелесообразным. Это одна из веских причин.

В нашей семье папа всегда праздновал День Победы «фронтовыми ста граммами» и песней «На Безымянной высоте» и тихо вспоминал своих фронтовых товарищей. Какие-то вопросы я задавала, но не-

зыблемой традицией было следующее: папа доставал из старой потертой коробки зеленого цвета свои боевые ордена и медали, а также послевоенные награды к памятным юбилейным датам, раскладывал их на столе на пожелтевшей газете, перебирал, тщательно начищал, сдувал пылинки, натирал, как говорится, до блеска, а мы с младшей сестрой наблюдали за этим действием. Потом в обратном порядке все повторялось, и так до следующего 9 мая...

Эта картинка-воспоминание до сих пор перед моими глазами. Кажется, что совсем недавно это было - так явственно память выхватывает из прошлого отрывки атрибутов нашего празднования Дня Победы, всплывают такие вот дорогие сердцу детали семейной хроники и формируются трепетное к ним отношение.

Вот такое значение имел этот праздник - намного больше, чем какие-то другие... Это был свя-



щенный, особенный, почитаемый, значимый день.

Потом уже были и парады, и салюты - все очень торжественно, и вот в нынешнем году - специфично из-за пандемии.

Конечно, в послевоенное время поднимать народное хозяйство пришли фронтовики, можно сказать, военная молодежь, которая с большим оптимизмом и чувством ответственности бралась за любое дело и построила все, чем мы сегодня пользуемся. И у нас в год Памяти и Славы все чаще возникает вопрос - как нам повезет в войне с коронавирусом, выйдем ли мы победителями, если враг не виден, восстановим ли все? Это настораживает и наводит на мысль, что же это за война - своеобразная метка человечеству, очередное «быть или не быть», совпадение или предостережение, или

напоминание о шаткости сегодняшнего мира на планете, когда не надо никакого ядерного взрыва, атомной бомбы, ракеты для уничтожения всего живого, а достаточно невидимого глазами вируса...

А как дальше пойдут события, как нам повезет, будет зависеть от каждого из нас, от ответственного отношения и понимания к происходящему. Например, если сегодня поменялся формат последнего звонка и торжественной линейки в школе, отменены выпускные балы по всей стране, то это не повод грустить, а если даже у кого-то вызывает грусть, ну и пусть, все равно мы скажем «привет» новому десятилетию и перешагнем этот рубеж.

Надежда на лучшее нас питает, и оптимизм не покидает. Мы еще повоюем.

В. СЕМЕНЕНКО (Лизунова).

щаем меры поддержки на федеральном, региональном, местном уровне, о чем подробно информируют все средства массовой информации, в том числе и спас-деменская районная газета.

Урок человечеству дается очень важный, и нам нужно осмыслить, для чего эти испытания, которые к тому же случились в год празднования 75-летия Победы, а мы к нему старательно готовились. Но старания эти не прошли даром, в период самоизоляции, который внес свои коррективы в проведение праздника по всей стране и в Спас-Деменске тоже, народ еще больше сплотился. Подробно это освещалось не только в «Новой жизни», но и по областному телеканалу «Ника» и в видеоролике на YouTube. Эти репортажи я просматривала с удовольствием и мои одноклассники тоже в разных уголках страны. Спасибо спасдеменцам, которые меня не забывают и не обрывают связующие нити.



**Понедельник,
27 июля**

НИКА-ТВ

06.00, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости.
06.15, 18.45 Приходские хроники 0+
06.30 УТРО PREVIEW 16+
07.00 Утро Первых.
14.50 "САШКА" 16+
15.40 Неспроста 12+
16.45 Пять причин поехать в 12+
17.00 Азбука здоровья 16+
17.15 Культурная Среда 16+
17.45 Откровенно о важном 12+
18.15 Интересно 16+
19.00 "Связь времен" 12+
20.00, 21.00 Глушенковы 16+
22.00, 05.05 "ГОРОДСКИЕ ШПИОНЫ" 12+
23.00 Закрытый архив 16+
00.00 "ЗАКРЫТАЯ ШКОЛА" 16+
02.55 Шоу-балет на льду "Спящая красавица" 12+
04.15 Истории спасения 16+

Первый канал

05.00, 09.25 "Доброе утро"
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+
09.55 "Модный приговор".
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.15, 01.00, 03.05 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай поженемся!" 16+
16.00, 04.00 "Мужское/Женское" 16+
18.40 "На самом деле" 16+
19.40 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время" 16+
21.30 "СЕРЕБРЯНЫЙ БОР" 16+
23.30 "Великий Северный путь" 12+
03.20 "Наедине со всеми" 16+

Россия 1

05.00, 09.30 "Утро России".
09.00, 14.30, 21.05 "Вести" - Калуга.
09.55 "О самом главном" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
11.30 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
12.40, 18.40 "60 минут" 12+
14.55, 03.20 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.20 "ЛАСТОЧКА" 12+
01.25 "ДОКТОР РИХТЕР" 16+

НТВ

05.15 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
08.25, 10.25 "ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ" 16+
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".
13.55 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" 16+
16.25 "ДНК" 16+
18.20, 19.40 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ" 16+
00.35 "СВИДЕТЕЛИ" 16+
02.55 "Мы и наука. Наука и мы" 12+
03.50 "Дело врачей" 16+
Пятый канал
05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.15 "Известия".
05.25, 09.25, 13.25 "ИНСПЕКТОР КУПЕР 2" 16+
17.45 "СЛЕДСТВИЕ ЛЮБВИ" 16+
19.25, 00.30 "СЛЕД" 16+
23.10 "СВОИ" 16+
00.00 "Известия. Итоговый выпуск".
01.10, 03.25 "ДЕТЕКТИВЫ" 16+

**Вторник,
28 июля**

НИКА-ТВ

06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости.
06.30 УТРО PREVIEW 16+
07.00 Утро Первых.
09.00, 17.00, 17.45 Глушенковы 16+
09.55, 14.50 "САШКА" 16+
10.45, 15.40 Неспроста 12+
11.35, 23.00 Закрытый архив 16+
12.00 Мультфильм.
12.15 И в шутку, и всерьез 6+
12.40 "Связь времен" 12+
13.05 Пять причин поехать в 12+
13.15 Приходские хроники 0+
13.40, 22.00, 05.05 "ГОРОДСКИЕ ШПИОНЫ" 12+
18.15 Территория закона 16+
18.45 Интересно 16+
19.00 Машина времени в Италии 12+
20.00, 21.00 Карт-бланш 16+
00.00 "ЗАКРЫТАЯ ШКОЛА" 16+
02.25 "НАСЛЕДНИКИ" 16+
04.10 Истории спасения 16+

Первый канал

05.00, 09.25 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+
09.55 "Модный приговор".
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.15, 00.30 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай поженемся!" 16+
16.00, 03.40 "Мужское/Женское" 16+
18.40 "На самом деле" 16+
19.40 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время" 16+
21.30 "СЕРЕБРЯНЫЙ БОР" 16+
23.30 "Затерянный мир Балтики. Гогланд" 12+
02.50, 03.05 "Наедине со всеми" 16+

Россия 1

05.00, 09.30 "Утро России".
09.00, 14.30, 21.05 "Вести" - Калуга.
09.55 "О самом главном" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
11.30 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
12.40, 18.40 "60 минут" 12+
14.55, 03.20 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.20 "ЛАСТОЧКА" 12+
01.25 "ДОКТОР РИХТЕР" 16+

НТВ

05.15 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
08.25, 10.25 "ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ" 16+
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".
13.55 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" 16+
16.25 "ДНК" 16+
18.20, 19.40 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ" 16+
00.35 "СВИДЕТЕЛИ" 16+
03.10 "Дело врачей" 16+

Программа телевидения

**Среда,
29 июля**

НИКА-ТВ

06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости.
06.30 УТРО PREVIEW 16+
07.00 Утро Первых.
09.00, 18.15 Азбука здоровья 16+
09.55, 14.50 "САШКА" 16+
10.45, 15.40 Неспроста 12+
11.35, 23.00 Закрытый архив 16+
12.00 Мультфильм.
12.15 И в шутку, и всерьез 6+
12.40, 19.00 Машина времени в Италии 12+
13.05 Всегда готов! 12+
13.40, 22.00, 05.05 "ГОРОДСКИЕ ШПИОНЫ" 12+
16.45, 04.50 Пять причин поехать в 12+
18.15, 20.15 Культурная Среда 16+
18.45 Территория закона 16+
20.00 Азбука здоровья 16+
21.00 Откровенно о важном 12+
00.00 "ЗАКРЫТАЯ ШКОЛА" 16+
02.25 "ЗАПАХ ВЕРЕСКА" 16+
04.00 Истории спасения 16+

Первый канал

05.00, 09.25 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+
09.55 "Модный приговор".
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.15, 00.25 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай поженемся!" 16+
16.00, 03.30 "Мужское/Женское" 16+
18.40 "На самом деле" 16+
19.40 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время" 16+
21.30 "СЕРЕБРЯНЫЙ БОР" 16+
23.30 "Затерянный мир Балтики. Гогланд" 12+
02.50, 03.05 "Наедине со всеми" 16+

Россия 1

05.00, 09.30 "Утро России".
09.00, 14.30, 21.05 "Вести" - Калуга.
09.55 "О самом главном" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
11.30 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
12.40, 18.40 "60 минут" 12+
14.55, 03.20 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.20 "ЛАСТОЧКА" 12+
01.25 "ДОКТОР РИХТЕР" 16+

НТВ

05.15 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
08.25, 10.25 "ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ" 16+
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".
13.55 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" 16+
16.25 "ДНК" 16+
18.20, 19.40 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ" 16+
00.35 "СВИДЕТЕЛИ" 16+
03.10 "Дело врачей" 16+

**Четверг,
30 июля**

НИКА-ТВ

06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости.
06.30 УТРО PREVIEW 16+
07.00 Утро Первых.
09.00, 18.15 Азбука здоровья 16+
09.55, 18.45 Культурная Среда 16+
09.30 Машина времени в Италии 12+
09.55, 14.50 "САШКА" 16+
10.45 Неспроста 12+
11.35, 23.00 Закрытый архив 16+
12.00 Мультфильм.
12.15 И в шутку, и всерьез 6+
12.40, 17.00 Откровенно о важном 12+
13.10, 16.45 Пять причин поехать в 12+
13.25 Актуальное интервью 12+
13.40, 22.00, 05.10 "ГОРОДСКИЕ ШПИОНЫ" 12+
15.45 Вся правда о 12+
17.45 Интересно 12+
19.00 Достояние республики 12+
21.00 Моя история 12+
22.00 "ЗАПАХ ВЕРЕСКА" 16+
00.00 "ДОКТОР" 16+
01.35 "ОСТОРОЖНО, ДВЕРИ ЗАКРЫВАЮТСЯ" 16+
03.10 "НЕ УКРАДИ" 16+
04.40 "ДЕНЬ СЕМЕЙНОГО ТОРЖЕСТВА" 12+
03.15 "МАРИЯ-КОРОЛЕВА ШОТЛАНДИИ" 12+

Первый канал

05.00, 09.25 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+
09.55 "Модный приговор".
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.15 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай поженемся!" 16+
16.00, 04.20 "Мужское/Женское" 16+
18.40 "Неизвестный Якубович" 12+
19.40 "Поле чудес".
21.00 "Время" 16+
21.30 "Достояние Республики" 12+
23.30 "КИБКБОКСЕР ВОЗВРАЩАЕТСЯ" 18+
01.30 "Большие гонки" 12+
02.35, 03.05 "Наедине со всеми" 16+

Россия 1

05.00, 09.30 "Утро России".
09.00, 14.30, 21.05 "Вести" - Калуга.
09.55 "О самом главном" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
11.30 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
12.40, 18.40 "60 минут" 12+
14.30, 21.05 "Вести" - Калуга.
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.20 "Юморина" 16+
23.00 "Новая волна. Лучшее".

НТВ

05.15 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
08.25, 10.25 "ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ" 16+
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".
13.55 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" 16+
16.25 "ДНК" 16+
18.20, 19.40 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ" 16+
00.35 "СВИДЕТЕЛИ" 16+
03.10 "Дело врачей" 16+

**Пятница,
31 июля**

НИКА-ТВ

06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости.
06.30 УТРО PREVIEW 16+
07.00 Утро Первых.
09.00 КЛЕН ТВ 12+
09.15, 17.00, 20.15 Интересно 16+
09.45, 16.45 Пять причин поехать в 12+
09.55, 14.50 "САШКА" 16+
10.45, 15.40 Вся правда о 12+
11.35 Закрытый архив 16+
12.00 Мультфильм.
12.15 И в шутку, и всерьез 6+
12.40, 19.00 Достояние республики 12+
13.05 Бон Appetit! 12+
13.40 "ГОРОДСКИЕ ШПИОНЫ" 12+
17.45 Всегда готов! 12+
18.15 Приходские хроники 0+
18.45 Азбука здоровья 16+
20.00 Территория закона 16+
21.00 Моя история 12+
22.00 "ЗАПАХ ВЕРЕСКА" 16+
00.00 "ДОКТОР" 16+
01.35 "ОСТОРОЖНО, ДВЕРИ ЗАКРЫВАЮТСЯ" 16+
03.10 "НЕ УКРАДИ" 16+
04.40 "ДЕНЬ СЕМЕЙНОГО ТОРЖЕСТВА" 12+

Первый канал

05.00 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости 16+
09.25 "Курбан-Байрам".
10.05, 02.50 "Модный приговор".
11.00 "Жить здорово!" 16+
12.15 "Время покажет" 16+
15.15, 03.35 "Давай поженемся!" 16+
16.00, 04.20 "Мужское/Женское" 16+
18.40 "Неизвестный Якубович" 12+
19.40 "Поле чудес".
21.00 "Время" 16+
21.30 "Достояние Республики" 12+
23.30 "КИБКБОКСЕР ВОЗВРАЩАЕТСЯ" 18+
01.30 "Большие гонки" 12+

Россия 1

05.00 "Утро России".
09.00 Праздник Курбан-Байрам.
09.55 "О самом главном" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
11.30 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
12.40, 18.40 "60 минут" 12+
14.30, 21.05 "Вести" - Калуга.
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.20 "Юморина" 16+
23.00 "Новая волна. Лучшее".

НТВ

05.15 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
08.25, 10.25 "ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ" 16+
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".
13.55 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" 16+
16.25 "ДНК" 16+
17.25 "Жди меня" 12+
18.20, 19.40 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ" 16+
22.50 "ПРОСТО ДЖЕК-СОН" 16+
00.35 "Квартирник НТВ у Маргулиса" 16+
01.35 "СВИДЕТЕЛИ" 16+

**Суббота,
1 августа**

НИКА-ТВ

06.00 "САШКА" 16+
06.50 Достояние республики 12+
07.15, 22.15 Наша марка 12+
07.30 Обзор мировых событий 16+
07.45 Азбука здоровья 16+
08.00, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 19.30 Новости.
08.30 Интересно 16+
08.45 Территория закона 16+
09.00 Откровенно о важном 12+
09.30 Бон Appetit! 12+
09.55, 05.55 Обзор прессы 0+
10.00 Доктор И 16+
10.30 Утро Первых 16+
11.00 "ОСЛИНАЯ ШКУРА" 0+
12.40 Всегда готов! 12+
13.05 Моя история 12+
13.40 Вся правда о 12+
14.45 Приходские хроники 16+
15.00 Люди РФ 12+
15.45 "МЕРСЕДЕС УХОДИТ ОТ ПОГОНИ" 12+
17.00 Неделя 16+
18.00 Глушенковы 16+
19.00 Ойкумена Федора Конохова 12+
19.45 "НЕ УКРАДИ" 16+
21.20 "Вернисаж песен Лаймы Вайкуле" 12+
22.30 "ТЕМНЫЕ ЛАБИРИНТЫ ПРОШЛОГО" 16+
00.05 "ТАЙНА ЗАМКА ТАМПИЛЕРОВ" 16+
01.40 "МАРИЯ-КОРОЛЕВА ШОТЛАНДИИ" 12+
03.35 "КОНТАКТ 2011" 16+
05.10 Невероятная наука 12+

Первый канал

06.00 "Доброе утро".
07.50 "ДЕДУШКА МОЕЙ МЕТЧЫ" 12+
09.45 "Слово пастыря".
10.00, 12.00, 15.00 Новости 16+
10.15 "Олимпиада-80. Больше, чем спорт" 12+
11.20, 12.15, 16.45 "Олимпиада-80".
13.30, 15.15 "Олимпиада-80" 12+
18.00 "Сегодня вечером" 16+
21.00 "Время" 16+
21.20 "Олимпиада-80" 16+
23.00 Юбилей группы "Цветы" 12+
01.15 "Большие гонки" 12+

Россия 1

05.00 "Утро России".
08.00 "Вести" - Калуга.
08.20 "Местное время".
08.35 "По секрету всему свету".
09.00 "Тест" 12+
09.25 "Пятеро на одного".
10.10 "Сто к одному".
11.00, 20.00 "Вести".
11.30 "100наво" 12+
12.30 "Доктор Мясников" 12+
13.40 "МОЙ БЛИЗКИЙ ВРАЧ" 12+
18.00 "Привет, Андрей!" 12+
21.00 "СИНЕЕ ОЗЕРО" 12+
01.20 "ПОКА ЖИВУ, ЛЮБЛЮ" 12+

НТВ

08.00, 10.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
08.20 "Готовим с Алексеем Зининым".
08.45 "Кто в доме хозяйка?" 12+
09.25 "Едим дома".
10.20 "Главная дорога" 16+
11.00 "Живая еда с Сергеем Малоземовым" 12+
12.00 "Квартирный вопрос".
13.00 "НашПотребНазор" 16+
14.10 "Поедем, поедим!" 15.00 "Своя игра".
16.20 "Следствие вели..." 16+
19.25 "Секрет на миллион" 16+
23.20 "ЭКСПЕРТ" 16+
01.20 "СВИДЕТЕЛИ" 16+

**Воскресенье,
2 августа**

НИКА-ТВ

06.00 "МЕРСЕДЕС УХОДИТ ОТ ПОГОНИ" 12+
07.15 Пять причин поехать в 12+
07.30 Утро Первых 16+
08.00, 18.00 Неделя 16+
08.55 Обзор прессы 0+
09.00 Приходские хроники 0+
09.15 Ойкумена Федора Конохова 12+
09.45 Культурная Среда 16+
10.00 Всегда готов! 12+
10.30 Азбука здоровья 16+
10.45 Откровенно о важном 12+
11.15 Детский канал 6+
12.50 КЛЕН ТВ 12+
13.05 "НЕВЕРоятНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ МИСТЕРА СПИВЕТА" 6+
14.50 Неизвестная Италия 12+
15.20 "ТЕМНЫЕ ЛАБИРИНТЫ ПРОШЛОГО" 16+
17.00 Карт-бланш 16+
19.00 "ДЕНЬ СЕМЕЙНОГО ТОРЖЕСТВА" 12+
20.20 Невероятная наука 12+
21.05 "КОНТАКТ 2011" 16+
22.45 "КУРортный ТУМАН" 16+
00.20 "ИСКУПЛЕНИЕ" 16+
02.20 Истории спасения 16+
02.50 "ДОКТОР" 16+
04.25 "КАФЕ" 16+

Первый канал

06.00, 10.00, 12.00 Новости 16+
06.10 "ТОНКИЙ ЛЕД" 16+
08.10 "В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ".
10.15 "Жизнь других" 12+
11.15, 12.15 "Видели видео?" 12+
13.50 "На дачу!"
15.00 Большой праздничный концерт ко Дню ВДВ 12+
16.30 "Я - десант!" 12+
17.20 "Русский ниндзя" 12+
19.15 "Три аккорда" 16+
21.00 "Время" 16+
21.30 "НАЛЕТ" 16+
23.30 "Шас спю!" 12+
00.45 "Большие гонки" 12+
01.55 "Моя мама готовит лучше!" 12+
02.45 "Модный приговор".
03.30 "Давай поженемся!" 16+
04.10 "Мужское/Женское" 16+

Россия 1

04.25, 01.00 "МОЙ ПАПА ЛЕТИЧКИ" 12+
06.00, 02.40 "СЕРЕБИСТЫЙ ЗВОН РУЧЬЯ" 12+
08.00 "Местное время".
08.35 "Устами младенца"
09.20 "Когда все дома с Тимуром Кизяковым".
10.10 "Сто к одному".
11.00, 20.00 "Вести".
11.30 "ВПЕРЕДИ ДЕНЬ" 12+
22.00 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым" 12+

НТВ

05.05 "Их нравы".
05.25 "Время первых".
06.05 "КВАРТАЛ" 16+
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
08.20 "У нас выигрывают!" 12+
10.20 "Первая передача" 16+
11.00 "Чудо техники" 16+
11.50 "Данный ответ".
13.00 "НашПотребНазор" 16+
14.05 "Однажды..." 16+
15.00 "Своя игра".
16.20 "Следствие вели..." 16+
19.40 "Ты не поверишь!" 16+
20.25 "Звезды сошлись" 16+
22.00 "Основано на реальных событиях" 16+
01.05 "ИКОРНЫЙ БАРОН" 16+

Здоровье

О значении закаливания в профилактике инфекционных заболеваний



С самого начала пандемии, связанной с коронавирусом, основные меры профилактики были направлены на то, чтобы **уничтожить вирусы во внешней среде или ослабить их вирулентность** (способность к заражению). Это усиление мер личной и общественной гигиены: тщательное мытье и обработка рук, промывание носа, полоскание горла, применение различных дезинфицирующих средств, способных ослабить действие возбудителя. Другой не менее важный путь - это влияние на пути передачи инфекции, оборвать или хотя бы **уменьшить возможность передачи болезнетворного агента**. Поэтому мы до минимума сократили общение, со-

блюдаем карантинные меры, самоизоляцию и самодистанцирование, носим маски и перчатки.

При этом мы немного забыли, что существует еще одно очень важное звено инфекционного процесса - это восприимчивый или невосприимчивый макроорганизм - сам человек. Ученых, да и не только ученых давно занимала мысль, почему даже при контакте с инфекционным больным заболевали не все подряд, некоторая часть людей не поддавалась болезни, сопротивлялась ей. Текущая коронавирусная инфекция является тому подтверждением. Около 40% инфицированных лиц являются вирусносителями, не имеющими клинических признаков заболевания. Понятно, что организм этой части населения способен активно сопротивляться воздействию чужеродных веществ, в данном случае - вирусов. Невосприимчивость, сопротивляемость организма вредным веществам, в том числе инфекционным агентам назвали красивым словом «иммунитет».

Специфический иммунитет против одной определенной болезни возникает после перенесения заболевания, после прививки.

Повышение же общего неспецифического иммунитета является приоритетом людей, ведущих здоровый образ жизни, которые не травят себя вредны-

ми, не свойственными живому организму веществами, правильно питаются, достаточно много двигаются. Просветитель восемнадцатого века А. Радищев в работе «О человеке, его смертности и бессмертии» писал: «Все действует на человека. Пища его и питание, внешняя стужа и теплота, воздух и даже самый свет».

Важнейшим условием повышения общего иммунитета является закаливание.

Согласно толковому словарю Дalia «закаливание - это привычное человека ко всем лишениям, нуждам, непогоде, воспитание в суровости». Русский народ, проживая в особых климатических условиях, был вынужден искать самобытные формы и методы закаливания, вплоть до таких экстремальных, как хождение босиком по снегу, купание в проруби. Не случайно появилась поговорка: «Укрепится человек - крепче камня будет, ослабнет - слабее воды».

Методов закаливания множество - это закаливание воздухом и солнцем, но самый популярный метод - закаливание водой. Никто не призывает сразу с завтрашнего дня обливаться водой из-под крана или выйти босиком на свежую порослу. Любой здравомыслящий человек понимает, что в деле закаливания нужна **постепенность, последовательность и постоянство**. Чтобы не нанести себе вреда, эти правила трех «п» не нужно забывать че-

ловеку, решившему закалять свой организм.

Ссылки на возраст, слабое физическое развитие не правомочны. Начать закаляться можно в любом возрасте и при любом состоянии здоровья. Исключение составляет только острый период заболевания. Даже физические тренировки показаны не всем, а закаливание, начиная с небольших холодовых стрессов, таких как контрастные обливания ног, полоскание горла прохладной водой будут полезны практически каждому. Получая минимальный холодовый стресс, можно получить большой эффект для улучшения состояния здоровья. Самое главное - принять мотивацию, заразить себя идеей и приступить к закаливанию с позитивным настроем.

Такие тяжелые события в истории человечества, как распространение инфекционных заболеваний по странам и континентам, не должны пройти даром. Люди должны извлечь из этих событий важные уроки по части гигиены и охраны окружающей среды, приоритета здорового образа жизни, укрепления иммунитета, а также моральные уроки по части защиты слабых, ответственности за свое здоровье и здоровье ближнего.

**Л. ЕРЕМИНА, врач
Калужского областного
Центра медицинской
профилактики.**

Переживем любую погоду

Погода - это состояние атмосферы в данной местности и в определенное время - магнитные бури, атмосферное давление, температура воздуха и влажность, ветер. Наиболее комфортные условия для человека - это атмосферное давление 760 мм рт. ст. с допустимым отклонением в ту или другую сторону на 20 мм рт. ст., температура воздуха 18-20 градусов, влажность воздуха в среднем 50%.

Изменения погодных условий влияют на самочувствие и здоровье людей. Женщины переносят перепады погоды хуже, чем мужчины, так как они сильнее зависят от гормональных изменений в организме.

Примерно 1/3 населения планеты реагирует на магнитные бури. Во время колебаний магнитного поля изменяется кровяное давление, нарушается регуляция сосудов, что сказывается на артериальном давлении.

Изменения погоды испытывают на себе даже здоровые люди. Они становятся вялыми, раздражительными, их могут беспокоить головные боли, сердцебиение, во время грозы чувствуют тревогу и страх. Особенно реагируют на погоду метеозависимые люди, страдающие заболеваниями дыхательной и сердечно-сосудистой системы, избыточным весом, мигренью, неврозами. У метеозависимых людей могут обостряться хронические заболевания. Скачки давления у гипертоников нередко заканчиваются гипертоническим кризом, а у гипотоников в жару может случиться обморок.

В сухую погоду весной и летом страдают аллергики и астмати-

ки, так как воздух загрязнен пылью и пыльцой растений. У таких пациентов всегда под рукой противоаллергические средства. Страдающие болезнями костно-мышечной системы знают, что перед дождем и в дождливую погоду ломит суставы, и держат наготове противовоспалительные и обезболивающие мази.

Жаркое лето становится испытанием для людей, особенно для больных сердечно-сосудистой системы. При высокой температуре воздуха ускоряется кровоток, изменяется тонус сосудов. Сердце работает с большой нагрузкой, испытывает недостаток кислорода. Появляется сердцебиение и даже нарушение сердечного ритма, одышка. Возрастает риск образования тромбов и развития инфаркта миокарда.

Во время жары и духоты организм не может поддерживать нормальную температуру тела, не справляется. Организм перегревается, что может привести к тепловому удару, который сопровождается сильной слабостью, головной болью, головокружением, повышением температуры тела, тошнотой. В таком случае надо немедленно уйти в тень, выпить воды, желательнее приложить ко лбу и затылку влажный платок. Если есть под рукой веер или газета, воспользоваться ими - обмахивание также полезно. При появлении рвоты, судорог нужно немедленно вызвать скорую помощь.

Чтобы выдержать жаркие дни без последствий для здоровья, прислушайтесь к советам врачей. Откажитесь от калорийной пищи. Не передайте! Включайте в рацион пита-

ния больше рыбы, кисломолочных продуктов, фруктов, ягод. Ешьте холодные супы: свекольник, окрошку. Выпивайте полтора-два литра жидкости в день, если нет других рекомендаций врача. Утоляйте жажду лучше чистой питьевой водой. Можно употреблять напитки без сахара, минеральную воду без газа, кефир, квас, зеленый чай или чай с лимоном и мятой. Носите с собой бутылочку воды и выпивайте при жажде не залпом, а по два-три глотка. Откажитесь от всех видов алкоголя, независимо от крепости. По возможности необходимо снизить физическую активность, особенно пожилым людям.

В самое жаркое время (12-16 часов) лучше не выходить на улицу пожилым людям и страдающим хроническими заболеваниями. Прогулки на свежем

воздухе лучше совершать в утренние и вечерние часы, при себе иметь средство связи на случай ухудшения самочувствия. Одежду надо носить свободного покроя, светлых тонов, из натуральных тканей. Защищайте голову летним головным убором. Носите солнцезащитные очки, пользуйтесь веером. Чаще принимайте душ комфортной температуры. Нельзя после перегревания обдавать себя холодной водой, что может спровоцировать инфаркт или инсульт. Повлиять на погоду мы не можем, но в наших силах подготовить себя к ее изменениям. Надо интересоваться прогнозом погоды и внимательно относиться к своему самочувствию. Также важно прислушиваться к рекомендациям врачей.

В. КУЗНЕЦОВА, врач КО КОЦПН.



ГИБДД предупреждает

Вниманию родителей!



20 июля 2020 года на 205 км автодороги А130 Москва-Рославль (Юхновский район) произошло ДТП, в котором пострадали два ребенка 12 - 13 лет. Один из них управлял скутером, не имея прав управления.

Знайте, водителем мопеда может быть лицо, достигшее 16-летнего возраста и имеющее права управления категорией М. При этом объем двигателя мопеда не должен превышать 50 куб. см. При объеме 125 куб. см необходимо водительское удостоверение категории А1 также с 16 лет. Для управления мотоциклом объемом двигателя свыше 125 куб. см. необходимо водительское удостоверение категории А, но уже при достижении возраста 18 лет. На автодороге водители мопедов должны двигаться по правой проезжей части дороги.

Водителям мопедов и велосипедов запрещается:

- управлять велосипедом, мопедом, не держась за руль хотя бы одной рукой;
- перевозить груз, который выступает более чем на 0,5 м по длине или ширине за габариты, или груз, мешающий управлению;
- перевозить пассажиров, если это не предусмотрено конструкцией транспортного средства;
- перевозить детей до 7 лет при отсутствии специально оборудованных для них мест;
- поворачивать налево или разворачиваться на дорогах с трамвайным движением и на дорогах, имеющих более одной полосы для движения в данном направлении (кроме случаев, когда из правой полосы разрешен поворот налево, и за исключением дорог, находящихся в велосипедных зонах);
- двигаться по дороге без застегнутого мотошлема (для водителей мопедов);
- пересекать дорогу на пешеходных переходах.

Уважаемые родители!
Давайте вместе позаботимся о жизни и здоровье наших детей.

**В. ЗАЛОХИН, командир 2 роты ОБ ДПС
ГИБДД УМВД России по Калужской области,
майор полиции.**

Вниманию жителей многоквартирных домов!

Постановлением правительства РФ от 29.06.2020 №950 признан утратившим силу абзац 2 пункта 44 Правил предоставления коммунальных услуг №354, предусматривавший запрет на предоставление к оплате гражданам-потребителям сверхнормативных ОДН.

С 1 июля 2020 года начисления электроэнергии за общедомовые нужды будут производиться полностью пропорционально площади квартиры, как это было до 1.01.2017 г. Во избежание больших начислений просьба снимать показания счетчиков ближе к 25 числу месяца, а старших по дому составлять листы обхода и предоставлять в Спас-Деменский участок ПАО «КСК» по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 102, корп. 2.

**Администрация
ПАО «КСК».**

ПОЛОЖЕНИЕ о проведении конкурса «Парад детских колясок», посвященного празднованию Дня города Спас-Деменска

1. **Время и место проведения Конкурса.**
1.1. Конкурс «Парад детских колясок» состоится **15 августа 2020 года в 11 часов.**

2. Участники Конкурса.

2.1. В Конкурсе могут принимать участие семьи (родители и их родственники) с детьми. Присутствие в коляске ребенка обязательно.

2.2. Участники могут привлекать группы поддержки в неограниченном количестве.

2.3. Участники Конкурса подают заявку **до 5 августа 2020 года** в администрацию МР «Спас-Деменский район», кабинет № 23 или №8, телефоны: 2-15-88, 2-10-37.

2.4. Заполнение анкеты-заявки на участие является согласием участника со всеми условиями проведения Конкурса.

3. Правила участия в Конкурсе.

3.1. Участники Конкурса могут использовать любую детскую коляску (летний или зимний вариант), детский велосипед.

3.2. Участники Конкурса оформляют свой транспорт на различную тематику (сказочная, мультипликационная, патриотическая, спортивная и др., а также транспортные средства, овощи, животные, растения, посуда и т. д.), используя любые технологии, дополнительные приспособления и аксессуары, не мешающие движению коляски и не создающие неудобств ребенку и окружающим. В оформлении коляски запрещается использование колющих предметов, открытого огня, жидкостей или других субстанций, которые не соответствуют технике безопасности проведения общественных мероприятий.

3.3. Коляска оформляется участниками Конкурса заранее за счет собственных средств.

3.4. Приветствуется наличие у участников (родителей и детей) костюмов (элементов костюма), соответствующих тематике оформления коляски.

4. Критерии оценки.

Жюри оценивает оригинальность и художественно-эстетическое оформление колясок.

5. Программа Конкурса.

5.1. Регистрация участников Конкурса (сбор на площади Ленина перед зданием администрации).

5.2. Построение участников Конкурса с колясками и группами поддержки.

5.3. Участие в праздничном шествии от площади Ленина до Городского парка.

5.4. Конкурсное дефиле колясок, оценка конкурсных работ членами жюри.

5.5. Подведение итогов Конкурса, награждение победителей.

5.6. Награждение участников областного фестиваля-конкурса «Семья года».

6. Награждение участников Конкурса.

Победители и участники Конкурса награждаются денежными сертификатами.



В первом полугодии за пенсионными накоплениями умерших родственников обратились 395 жителей Калужской области

В общей сложности им выплачено 17 831 936,41 рубля. Средняя сумма выплаты в первом полугодии составила 45 000 рублей. Максимальная выплата - почти 590 тысяч рублей.

Напомним, что после смерти близких их пенсионные накопления могут быть переданы правопреемникам. Если при жизни человек не подавал заявления о распределении своих пенсионных накоплений, то правопреемниками считаются родственники: в первую очередь - дети, в т.ч. усыновленные, супруг и родители (усыновители); во вторую - братья, сестры, дедушки, бабушки и внуки.

Важно! Пенсионные накопления можно получить в том случае, если они формировались у умершего. Накопительная пенсия в 2002-2004 гг. формировалась у работающих: женщин 1957 года рождения и моложе; мужчин 1953 года рождения и моложе. С 2005 года накопительная пенсия формируется у работающих граждан 1967 года рождения и моложе, а также у участников Программы финансирования пенсии.

Обратиться за пенсионными накоплениями необходимо в течение шести месяцев со дня смерти родственника. Если срок пропущен по уважительной причине, его можно восстановить в судебном порядке по заявлению правопреемника.

Заявление на выплату средств пенсионных накоплений подается в Пенсионный фонд РФ или негосударственный пенсионный фонд - в зависимости от того, где формировалась накопительная пенсия умершего.

Пресс-служба Отделения ПФР по Калужской области.

Поздравляем!

Дорогого, любимого
Максима Геннадьевича
ИГНАШКИНА
с юбилеем!

Хотим пожелать тебе
успеха,
Чтоб благосклонной
жизнь была.

Поменьше стресса,
больше смеха,
Пусть удаются все дела,
И все вершины покорятся
На твоём жизненном пути.
По мелочам не огорчаться,
С улыбкой лишь



вперед идти!
Жена, сын,
мама, сестра.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ дом со всеми удобствами, тел. 8-964-145-03-92.

ПРОДАЕТСЯ участок с домом под снос, тел. 8-926-377-33-99.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира по ул. РТС, 14Б, тел. 8-903-815-45-77.

ПРОДАЕТСЯ а/м «ВАЗ-21053», тел. 8-910-597-47-90.

ПРОДАЕТСЯ козочка нубийской породы, тел. 8-960-520-14-10.

КРОВЛЯ, заборы, фасады, материалы, Доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98, 8-919-030-74-84.

РЕМОНТ холодильников, тел. 8-903-815-26-91.

СДАЮ квартиру (полупоток, отдельная спальня) в Москве, тел. 8-926-234-12-40.

СДАЕТСЯ квартира в Калуге, тел. 8-920-891-93-00.

ПРОДАЮТСЯ пеноблоки (Беларусь), кирпич, плиты перекрытия, тел. 8-910-291-38-10.

Внимание, работа!

В МОМВД России «Кировский» имеются следующие вакансии: унIFORMированный сотрудник полиции, полицейский ППС, полицейский-водитель, полицейский-кинолог, водитель-сотрудник, следователь СО, полицейский ИВС.

Требования: образование не ниже среднего, отсутствие судимости, служба в Вооруженных силах РФ, отсутствие хронических заболеваний.

Обязанности: оговариваются на собеседовании, в зависимости от выбранной вакансии.

Условия: прохождение службы, льготы и социальные гарантии в соответствии с ФЗ «О полиции», ФЗ № 247,342. Стабильная и своевременная заработная плата. Увеличение заработной платы в зависимости от выслуги лет, должности, звания.

Оплачиваемый ежегодный отпуск не менее 40 суток, без учета времени проезда к месту проведения отпуска. Увеличение времени отпуска в зависимости от выслуги лет.

Возможность выхода на пенсию после 20 лет службы, с учетом службы в Вооруженных силах РФ. Возможность получения бесплатного высшего образования в учебных заведениях системы МВД, перспектива карьерного роста. Бесплатное медицинское обслуживание, включая членов семьи в МСЧ УМВД России по Калужской области, компенсация за съем жилья.

Официальный представитель г. Брянск

ТЕПЛЫЕ ОКНА

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ЖАЛЮЗИ
Рассрочка 0%

Скидка пенсионерам

Т. 8 920 873 52 49; 8 953 466 18 93; Т. 5-45-20
г. Киров, ул. Жмакина (офис напротив центральной районной аптеки) : ул. Ленина, 25

Окна ПВХ,
входные и межкомнатные
двери, арки,
тел. 8-920-880-90-94,
Дмитрий,
8-920-891-12-18, Андрей.

Внимание, АКЦИЯ!

Окна из профиля
gehau 70 мм,
по цене обычного окна.
Еще больше тепла,
надежности и
экономии на счетах.
Тел. 8-920-617-40-98,
8-980-511-09-05.
www.okno-ludinovo.ru.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

(франция)

АКЦИЯ ГЛЯНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН

250 руб/м2
рассрочка платежа
гарантия 10 лет

ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА

БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА
СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ
до 20 %

г. Людиново, ул. Ленина д.6
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка)
8 (920) 610-81-41

КОНДИЦИОНЕРЫ

продажа монтаж обслуживание

ДЕШЕВЫЕ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

и из дерева

НИЗКИЕ ЦЕНЫ Скидка от ОБЪЕМА!

твоя дом консультации и замер бесплатно

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

собственное производство натяжных потолков

г. Людиново ул. Ленина 3
8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Фотопечать
Текстурные
Любая сложность

РУЛОННЫЕ ШТОРЫ

ЖАЛЮЗИ

Мы работаем -
Вы отдыхаете!!!

ТВОЁ НЕБО 8-953-338-45-45
www.tvoe-nebo40.ru

- Оформление домов, бань, гаражей, садовых домиков (БТИ)
- Межевание земельных участков
- Вынос границ земельного участка в натуру
- Выделение земельных паев
- Помощь в разрешении споров с землей
- Оказание консультаций

г. Калуга, ул. Кирова, 29, офис 326
kaluga-prostori.ru
8 (4842) 50-68-12, 8 920 897-07-07

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.
Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор М. С. ДАМИЛЬЧЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1400. Заказ Подписано в печать 22.07.2020 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.